



# 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问  
安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位  
合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市高新区物流路  
以南板桥河以东  
电话 0551-64278186

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 增强定力耐力 疫情防控绝不能“躺平”



刚过去的国庆假期里，全国多地在活跃文化和旅游消费市场的同时，严格落实疫情防控措施，多措并举保障群众出行安全，守住不发生规模性疫情的底线。但也有部分地区疫情出现反复，防控仍面临较大压力。这再一次证明，疫情防控绝不能放松。

当前，新冠病毒仍在持续变异，传播力和致病力并未减弱。如果不能坚决果断落实既定的防控政策，不能科学精准做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”，那么人民生命安全和身体健康必将会遭受巨大冲击，未来的经济发展和正常生活也将失去稳定保障。

“躺平”没有出路。目前来看，绝大多数“躺平”国家都付出了巨大代价，感染新冠病毒仍是一些国家人民的主要死因之一。长期新冠症状负面影响也不容小觑，多名外国专家表示，新冠后遗症还导致医疗成本增加、劳动力减少，对经济发展将产生负面影响。

坚持才能胜利。抗疫两年多来，我们始终坚持以人民至上、生命至上，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，最大程度保护了人民生命安全和身体健康。实践已经反复证明，第九版防控方案对奥密克戎变异株是行之有效的，我国完全有基础、有条件、有能力实现动态清零。

面对复杂的疫情形势，关键是要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，抓实

抓细疫情防控各项工作。一方面，必须落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展；另一方面，也要防止简单化、“一刀切”和层层加码，进一步提高防控的科学精准水平。既有防控力度，又不失暖心温度，将疫情处置对社会的影响降至最低。

抗疫还远未到可以“歇歇脚”“松口气”的时候。动态清零是现阶段基于中国当前疫情形势的最佳选择，是综合社会成本最低的抗疫策略。保持战略定力，坚持守土有责、守土尽责，压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，把疫情防控的大网织紧织密，坚定信心、保持耐心，我们一定能够赢得最后的胜利。

新华社记者



## 幼儿园里“喂猪”，见证“幼教事业”的成长

猪鼻子为什么那么长？猪耳朵为什么那么大？猪尾巴为什么会卷起来？这是孩子们常常感到好奇的问题。与其纸上摸索，不如亲身实践。为此，宁波市象山县西周镇华翔幼儿园把两头幼猪“请”到了幼儿园，并起名“华华”和“翔翔”，让孩子们亲自观察、参与讨论，了解猪的身体结构和特点，探索人与动物和谐相处的实践。（10月11日《现代金报》）

为了让每个小朋友都有机会和猪亲密接触，这所幼儿园的老师安排每两个星期换一次班级轮流喂猪。喂猪第一天，值日生去食堂拿了剩菜剩饭倒给“华华”和“翔翔”吃，其他小朋友就在旁边观察。孩子们都很兴奋。“你看，猪耳朵像扇子一样的。”“它的鼻子那么长，鼻子也在吃饭了，哈哈！”孩子们对猪的外形特别感兴趣，老师就循循善诱通过播放科普视频，进一步讲解养猪的相关知识。



幼儿园来了新“朋友” 王恒/漫画

给猪洗澡、装扮猪圈、说出猪的用途，这些有趣的知识点，让幼儿在照顾动物中培养了责任感，获得了知识，激发了了解自然知识的兴趣。

我们需要一个什么样的“幼儿教育”？

这是社会、家庭、教育一直关注的话题。显然，以往的“幼儿园不像幼儿园”的教育方式早就落伍了，那种“抢跑教育”“焦虑教育”与新时代的幼教事业的初心是背道而驰的。“幼儿教育”不应该是“小学教育”的翻版，告别“幼教小学化”才是发展的方向，也就是我们说的“把快乐还给孩子”“把童年还给孩子”。为此，国家教育部门提出了创新幼儿教育的发展理念，出台了“禁止学小学课程”的规定，不能学语文知识了，不能学数学知识了，那么幼儿园该做什么？

如今的一些幼儿园取消了“幼儿园抢跑教育”之后，似乎又进入了另外一个极端，幼儿园变成了“看孩子的地方”，孩子在幼儿园里除了打打闹闹，吃早晨和中午的两顿饭之外，也没有什么事情可做。其实，“养猪的幼儿园”才是幼儿教育该有的样子。倒不是说，鼓励所有的幼儿园都去养猪，而是说都需要思考如何让幼儿教育换个“可爱的模样”。 郭元鹏



## “以竹代塑”开创低碳环保新思路

记者获悉，中国政府和国际竹藤组织将在国际竹藤组织成立25周年志庆暨第二届世界竹藤大会开幕式上共同发布“以竹代塑”倡议，并启动制定“以竹代塑”全球行动计划，以有效治理塑料污染。据国际竹藤中心副主任尹刚强介绍，国际竹藤组织成立25周年志庆暨第二届世界竹藤大会将于11月7日在北京召开，“以竹代塑”倡议是本次大会的主要内容之一。（10月11日《工人日报》）

在我们的日常生活中，各种塑料制品使用非常广泛，然而在给我们的生活带来了便利的同时，塑料制品使用过于泛滥，也衍生出了环境污染、资源浪费等问题。

从保护生态环境，减少资源消耗的角度出发，需要尽快采取限塑措施。“以竹代塑”无疑是开创了禁塑限塑，低碳环保的新思路。

竹子是天然材料，材质坚韧，防水性好，可再生，生长速度快，价格也非

常便宜，应用范围广泛，有着悠久的历史使用历史。此前，在没有塑料袋、塑料瓶之前，很多家庭都是提着竹篮买菜、购物，用竹制品作为外包装，用竹子做桌椅板凳床等。而且，随着现代科技的进步，对竹子进行深加工，亦拓宽了竹制品的使用空间，目前已开发的竹产品超过1万种，涉及衣、食、住、行等人们生产生活的方方面面，比如竹纤维服装、面巾纸、吸管、餐具等等。

从碳汇过程来看，竹产品与塑料制品相比，碳足迹为负值。竹制品用后可完全自然降解，更好地保护环境，保护人类健康。可见，“以竹代塑”没有技术障碍，需要政府加大政策支持力度，激励企业技术创新，开发更多性价比高、耐用性强的竹制品，并给予竹制品税费减免优惠，加强竹制品的推广和引导。同时要鼓励民众转变消费观念，倡导使用绿色低碳的竹制品，减少塑料制品的消费，以逐步实现“以竹代塑”。 江德斌

## 非常道

### 真正的自律，是成为更好的自己

懂得自律的人，更有定力和毅力，也更容易成事。让自律成为一种习惯。唯有自律，我们才能接近自己渴望的人生。

自律不一定难，假装自律才难。自律，是内在的觉醒，发自内心的想要去改变。管理好自己的健康。养成良好的生活习惯，坚持锻炼身体，这是我们需要用一生去践行的自律。当自律成为一种习惯，我们就会享受到自律带来的收获与快乐，也终将成为更好的自己。 @人民日报

## 微声音

### 高质量的亲子关系，就藏在“三七定律”里

想要获得高质量的亲子关系，一定要注意爱的方式和方法。最好的家庭教育，其实就藏在“三七定律”里。三分道理，七分共情；三分监督，七分陪伴；三分爱己，七分付出；三分建议，七分尊重。孩子与父母的关系，是孩子一生转变的关键，也是将来他们踏入社会，待人接物的基本依据。关心孩子，但别忘了重视与孩子的关系。好的亲子关系是一切教育的基础。亲子关系好了，教育才能变得简单有效。 @新华社